

股市人气飙升 “聪明资金”边打边撤

记者 张波

A股站上3000点后，乐观情绪持续发酵，市场情绪彻底被激活——短短数日，沪深两市成交额由3000亿元左右飙升至万亿元。更有甚者，外资“买爆”大族激光被“限购”。有网友笑称：买买买，买到A股缺货。

资金短时间大量涌入，A股市场个股可谓“鸡犬升天”，上市公司基本面成了“摆设”，上市公司巨亏，股价照涨不误。有段子调侃：看了基本面，收盘去吃面；讲究基本面，输在起跑线；遵从基本面，天天只吃面；忘记基本面，拥抱大阳线。当下的行情，看基本面炒股，就是一个笑话。

从“冰点”到“沸点”，从“骚动”到“博傻”，A股市场“百米冲刺”还有多少后劲？

A股进入“高热”状态，不盲目追高，应是当前市场下应有的投资心态。

3月7日，上证综指上涨0.14%，连升5日；深证成指下跌0.23%，止步5连涨。创业板指下跌0.48%；两市成交1.17万亿元，续创40个月新高；北上资金净流出超30亿元。

陆股通持股占流通股比例超10%个股

| 证券简称 | 持股量(亿股) | 持股市值(亿元) | 占流通A股%(计算) |
|------|---------|----------|------------|
| 上海机场 | 3.27 | 186.83 | 29.92 |
| 顾家家居 | 0.21 | 11.80 | 23.68 |
| 欧普照明 | 0.22 | 7.52 | 17.64 |
| 方正证券 | 13.76 | 111.44 | 16.71 |
| 伊利股份 | 9.32 | 254.51 | 15.42 |
| 恒瑞医药 | 4.88 | 347.36 | 13.28 |
| 福耀玻璃 | 2.62 | 65.89 | 13.08 |
| 宇通客车 | 2.79 | 40.69 | 12.61 |
| 中国国旅 | 2.42 | 149.17 | 12.39 |
| 首旅酒店 | 0.72 | 13.75 | 11.53 |
| 青岛海尔 | 6.49 | 112.07 | 10.65 |
| 宏发股份 | 0.79 | 20.64 | 10.59 |
| 长江电力 | 11.91 | 200.74 | 10.35 |
| 安琪酵母 | 0.85 | 23.74 | 10.29 |
| 大族激光 | 2.15 | 95.00 | 21.65 |
| 华测检测 | 2.56 | 21.96 | 17.01 |
| 美的集团 | 10.56 | 518.54 | 16.39 |
| 贝瑞基因 | 0.10 | 4.35 | 15.33 |
| 聚光科技 | 0.68 | 20.17 | 15.15 |
| 索菲亚 | 0.84 | 19.03 | 13.19 |
| 老板电器 | 1.17 | 33.52 | 12.50 |
| 格力电器 | 7.16 | 337.42 | 12.00 |
| 泰格医药 | 0.43 | 26.99 | 11.78 |
| 五粮液 | 4.26 | 328.08 | 11.23 |
| 海康威视 | 8.73 | 318.29 | 10.82 |
| 小天鹅A | 0.47 | 26.94 | 10.76 |

截至3月6日

A

A股马不停蹄

3月6日，A股继续昂首前行，沪指成功站上3100点大关；创业板指拿下1700点关口；沪深两市成交额超1.1万亿元，创三年新高。

有业内人士称，市场非常亢奋，盘中数次“跳水”都有惊无险，涨得让人有点慌。满仓的也慌，踏空的更慌。有些大妈手中没票，晚上都睡不着觉。

不仅指数创新高，成交额也创出天量。沪深两市全天成交额达11063亿元，超过2月26日创下的10977亿元，刷新2015年11月以来新高，今年以来已四度破万亿元。

市场热点扩散，普涨趋势蔓延。3月6日，主要股指涨幅均在1%左右，涨停股有220家，但涨幅在1%到4%之间的个股有1500多家，各区间分布较为均衡，市场热点明显扩散，呈现普涨态势。截至3月6日收盘，A股共有220只个股涨停，已连续2天超过200只涨停。

据记者统计，截至3月6日，沪深两市正常交易的个股，股价低于2元的仅有9只，且清一色ST股。而百元个股已达15只。春节后短短18个交易日，股价涨幅超100%的有38只，其中，20元以下个股占了66%；涨幅50%至100%的个股达252只，其中，20元以下个股207只，占比82%。10元以下个股125只，占比50%。3500余个个股中，期间下跌的股票仅有15只。

尽管A股涨势未竭，但各类型ETF份额开始分化，部分宽基指数ETF呈现净流出状态。数据显示，截至3月6日，今年以来，股票型ETF净流出约200亿份。以3月6日的净值来算，期间净流出超400亿元。

ETF资金流出主要是一些机构投资者兑现浮盈所致，自3月初以来，这一趋势越来越明显。基金公司人士称，机构客户担心市场涨得过快，存在回调风险。

巨亏照涨不误

A股涨得太猛了，妖股横行。在本轮行情中，涨幅居首的居然是业绩爆雷指数。Wind数据显示，截至3月6日，该板块涨幅已达42.98%，秒杀市场各大主要指数。

东方财富网股吧晒贴调侃：领益智造亏3亿元，涨133%；华映科技亏46亿元，涨133%；天和防务亏1.5亿元，涨111%；金证股份亏1.4亿，涨104%；安信信托亏15亿元，涨94%；东方金钰亏10亿元，涨100%；奥马电器亏14亿元，涨83%；太平洋亏13亿，涨79%……最夸张的是没钱喂猪，猪被饿死的雏鹰牧业大亏31亿元，竟然也涨了74%。

段子调侃：现在看基本面的都在吃面，看估值的都输在了起跑线。

3月6日晚，雏鹰农牧又发布了让股民瞠目结舌的公告，称近日收到控股股东、实际控制人侯建芳、部分董事、监事、高级管理人员、证券事务代表及其他部分核心管理人员的通知，以上人员拟终止实施增持公司股票的计划。

网友笑称：没关系，散户帮忙增持了。

2月26日晚，雏鹰农牧披露2018年度业绩快报，实现营业收入39.55亿元，同比下滑30.6%；亏损30.41亿元，上年同期盈利4518.88万元；基本每股收益-0.96元。雏鹰农牧表示，2018年6月开始，由于资金紧张，饲料供应不及时，生猪养殖死亡率高于预期，致使生猪养殖成本及管理费用高于预期；第四季度生猪市场受非洲猪瘟影响，销售价格低于预期。

市场分析，A股这轮上涨的主因是钱多，市场风险偏好迅速提升，个股行情与基本面脱离。

“这批‘业绩爆雷股’的披露时间主要集中在去年12月之前，而涨幅统计区间在春节后A股普涨行情。年底爆雷，年后上涨，‘业绩爆雷股’的暴涨可以看作是一批逆向投资者的爆炒。”丹阳投资首席投资者官康水跃认为，“逆向投资者可能认为利空出尽、靴子落地，所以铤而走险买入‘业绩爆雷股’。”